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 1 

CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°19-2024, ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 4 

Convocada el jueves veintiuno de Marzo del Dos Mil Veinticuatro, por el Concejo 5 

Municipal, en Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las diecisiete 6 

horas con cuarenta y cinco minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: No hay. 9 

Regidores Propietarios: Hannia Molina Chaves, Maikel Vargas Ulate, , José Alfredo 10 

Jiménez Sánchez.  11 

Regidores Suplentes: Luis Enoc Barrantes, Heidy Ordóñez Jiménez. 12 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Bernal Maroto Matamoros, Marjorie 13 

Rodríguez Elizondo, Marylen Villafuerte Rodríguez. 14 

Síndico Suplente: Santos María Quirós Bermúdez. 15 

Asistencia de Alcaldía: Eva Vásquez Vásquez. 16 

Secretaria: Marianela Arias León. 17 

Regidores y Síndicos ausentes:  18 

Giselle Chavarría Cruz……………………JUSTIFICA….………...….AUSENTE 19 

Juan José Núñez………………….……..JUSTIFICA…………...…….AUSENTE 20 

Estefanía Jiménez Ocampo……………… JUSTIFICA ………………..AUSENTE 21 

María Esther Carranza Gutiérrez………… JUSTIFICA ………………..AUSENTE 22 

Austin Sibaja Pérez………………….…… JUSTIFICA ………...……..AUSENTE 23 

Cinthya Sandoval Sandoval. ………………………..………………….AUSENTE 24 

Jessica Francini Villalobos Picón……………………………………….AUSENTE 25 

Josué Soto García………………………………………………………..AUSENTE 26 

Asistentes por Invitación: 27 

Concejo de Distrito de Bagaces y Concejo de Distrito de Río Naranjo periodo 2020 -28 

2024, miembros recién electos del Gobierno Local periodo 2024-2028. 29 

 30 
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Visitantes: 2 

Vecinos de la Comunidad e integrantes de Asociaciones de Desarrollo de Bagaces y Rio 3 

Naranjo. 4 

AGENDA: 5 

ARTÍCULO I. 6 

Comprobación del quórum y apertura de la sesión. 7 

ARTÍCULO II 8 

Presentación Orden del día. 9 

ARTÍCULO III. 10 

Audiencia  con el  Concejo de Distrito de Bagaces, y Concejo de Distrito de Río 11 

Naranjo. Tema: Informe de Gestión del Concejo de Distrito de Bagaces y de Río 12 

Naranjo. (Acuerdo 13-16-2024) 13 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA 14 

SESIÓN. 15 

Señor Presidente: Buenas compañeros del Concejo, buenas tardes autoridades electas 16 

que nos acompañan también próximos a tomar posesión, buenas tardes a los vecinos de 17 

Salitral, Pijije, Montano, Agua Caliente, Río Naranjo, al representante de la Alcaldía, 18 

Doña Eva y todos los miembros del Concejo Municipal, sean bienvenidos a esta sesión 19 

extraordinaria N°19, correspondiente a hoy jueves 21/03/2024, a las 5:45 pm. 20 

Vamos a hacer la comprobación del quórum, en primera instancia tenemos como 21 

regidores propietarios a Hannia Molina, Maikel Vargas y este servidor José Alfredo 22 

Jiménez, en ausencia justificada de Giselle Chavarría no tenemos regidor suplente, ni de 23 

Juan José Núñez, tampoco tenemos regidores suplentes para ellos dos, por lo tanto el 24 

quórum va a estar compuesto por Hannia, Maikel y este servidor José Alfredo de esa 25 

manera vamos a poder iniciar esta sesión extraordinaria el número 19. 26 

ARTÍCULO II. PRESENTACIÓN ORDEN DEL DÍA. 27 

Señor Presidente: Ok la convocatoria fue con un tema único, para hoy, vamos a hacer la 28 

presentación del orden de la sesión, y el tema único para hoy, el Informe de Gestión de 29 

los Concejos de Distrito de Bagaces y Río Naranjo, sin embargo compañeros quisiera  30 
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solicitarles una variación de la agenda para incluir, que hoy nos están haciendo entrega 2 

del reglamento de la Comisión de la Condición de la Mujer, y si me gustaría que lo 3 

veamos, y agregar un tercer tema que sería una modificación urgente que está pidiendo la 4 

SETENA, para el Plan Regulador y necesitamos tomar un acuerdo hoy de manera urgente, 5 

entonces sería incluir este tercer tema en la agenda, si les parece compañeros hacer esta 6 

modificación. Con 3 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Maikel Vargas, 7 

Hannia Molina, José Alfredo Jiménez. (Acuerdo N°01-19-2024) ACUERDO POR 8 

MAYORIA ABSOLUTA. 9 

ARTÍCULO III AUDIENCIA CON EL CONCEJO DE DISTRITO DE BAGACES, 10 

Y CONCEJO DE DISTRITO DE RÍO NARANJO. TEMA: INFORME DE 11 

GESTIÓN DEL CONCEJO DE DISTRITO DE BAGACES Y DE RÍO NARANJO. 12 

(ACUERDO 13-16-2024). 13 

Señor Presidente: Les decía compañeros la convocatoria para hoy está dada para el 14 

Informe de Gestión de los Distritos de Bagaces y Río Naranjo, igual lo vamos a hacer con 15 

nosotros con los otros dos distritos, se van a hacer sesiones extraordinarias para que cada 16 

distrito expongas un  Informe de Gestión, igual el Concejo como un todo, va a establecer 17 

un informe de gestión para que quede como un, tal vez no digamos como una evidencia, 18 

porque al fin y al cabo van a quedar las obras, que son la evidencia más grande que hay, 19 

aquí lo importante es lo que nosotros digamos que hicimos, sino que quede como un 20 

encadenamiento para darle seguimiento a trabajos, si queda algo pendiente, si de las 21 

comunidades que tenían partidas, de la gestión de los caminos, y si quedó algo pendiente 22 

en obras comunales o cualquier otra gestión que hayan realizado los Concejos de Distrito, 23 

no solo es decir lo que se hizo, sino lo que hay que darle seguimiento también, entonces 24 

vamos a iniciar hoy con Bagaces y Río Naranjo, la presentación va a estar a cargo de los 25 

síndicos propietarios de cada uno de los distritos, entonces arrancamos con Bagaces, con 26 

el síndico Javier Chaverri. 27 

 La dinámica va a ser que ellos van exponiendo, si alguien va a hacer uso de la palabra, 28 

que lo diga para que dé el nombre de quien va a hacer uso de la palabra, porque la sesión 29 

está siendo transmitida para todo el cantón, entonces para que quede en evidencia. 30 
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 Síndico Javier Chaverri: Gracias, señor presidente, más o menos la temática es, traía 2 

como presentación de fotos, pero que cada uno de los líderes de las comunidades den su 3 

exposición durante 5 minutos de la experiencia que tuvieron, porque para mí lo principal 4 

hoy es informarles, pero por sobre todo agradecerles. 5 

 Y la idea de que estén los nuevos compañeros electos, y es que le den continuidad a lo 6 

que queda en 80% el 90% y que no se pierda ese hilo de comunicación con los líderes de 7 

la comunidad, que ese es el sentido de esta sesión. 8 

 Primero que todo, bueno la invitación ha sido bastante extensa para todos, en las cuales 9 

pues yo invité a mis compañeros de Consejo de Distrito, de los cuales de momento solo 10 

está presente don Alexis, que también es regidor electo para el próximo periodo, invité a 11 

doña Marquesa, a don Juan Carlos, a don Manuel, por motivos personales, pues no están 12 

en este momento aquí. 13 

 También presentar a los líderes de las comunidades que en este caso, don Gerardo 14 

Sandoval, de Pijije de Bagaces, un gran líder y a quien yo le debo mis respetos, también 15 

al señor Jesús Solórzano de la Comunidad de Montano, a don Mainor que viene por Agua 16 

Caliente, por la Comunidad de Salitral a doña Xinia Villalobos. 17 

 Y también pues la extensión de la invitación para el señor Alcalde electo, don Alonso, a 18 

la señorita Vicealcaldesa Nati, al señor Diego, también Vicealcalde, al señor regidor 19 

electo, don Orlando Villegas, también contamos con la regidora electa del Río Naranjo, 20 

la compañera Johanna, y la columna vertebral de todo esto, Jeanine Atencio, que ahí está. 21 

Debo de agradecerle también en esta sesión a ustedes Concejo Municipal, gracias a 22 

ustedes con todos sus acuerdos, con todos los estira y encoge que se dan aquí es que salen 23 

los proyectos adelante, cada compañero de la comunidad ellos también van a presentar a 24 

sus respectivas juntas directivas. 25 

 Quiero hacer mención y agradecimiento a Natalia Jiménez, la colaboradora municipal, a 26 

doña Mariela Villarreal, también colaboradora municipal, esto porque aunque no lo crean, 27 

en el todo el proceso que aprendimos de las partidas específicas, había que buscar unos 28 

códigos, no sé si usted recuerda doña Marjorie, había que buscar unos numeritos, que era 29 

el número de la partida, porque esto tenía que mandarse a la Asamblea  Legislativa para 30 
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--- que fueran cambiadas, pero todo el proceso, y todo lo que era la situación de que todo 2 

se diera, empezaba con la comunidad, esas partidas que vamos a presentar son partidas 3 

viejas hasta el año 2009, porque si soy muy enfático en decir que el gobierno pasado y el 4 

gobierno actual no han girado un solo cinco para partidas específicas, que son con las 5 

cuales las comunidades podían hacer sus desarrollo, espero que ejecuten otra vez la Ley 6 

de Partidas Específicas en los gobiernos. 7 

 Natalia les decía que nos buscaba los códigos, Mariela iba a entregar materiales, a nuestra 8 

Secretaria Nela, gracias, porque presionábamos a Nela de que enviara los acuerdos a la 9 

Asamblea Legislativa, igual a Gaudí también, la presionamos bastante, ellas estaban al 10 

tanto porque había que mandar el cambio de giro de la partida específica del destino, a la 11 

Asamblea, y la Asamblea tenía que aprobarlo, devolverlo aquí al Concejo ya ha probado, 12 

otra vez meterlo supongo en los libros, y empezar todo este proceso. 13 

Damos la bienvenida a la regidora electa Andrea Alvarado, bienvenida, y a todos los 14 

compañeros. A doña Eva, gracias señora alcaldesa, al señor también don Álvaro García, 15 

vicealcalde. 16 

 Cabe recalcar que hay partidas que no se ejecutaron en su totalidad, hay proyectos que 17 

quedan en un 90%, otras en un 80%, pero en su gran mayoría todos fueron este 100%, 18 

también se van a hacer pensiones de obras que no son de partidas específicas como las 19 

letras, los rótulos de información vial, de las paraditas interdistritales, y las en todos los 20 

distritos, primero Dios, pero eso lo ejecuta la nueva administración primero Dios. 21 

 Vamos a ver qué dice, quiero recalcar y hacer muy repetitivo esto, se logró gracias al 22 

trabajo en conjunto municipalidad, las comunidades que fueron lideradas por ellos, y el 23 

trabajo también, el dinero que da el gobierno a través de partidas, solamente así es como 24 

se pueden dar las obras compañeros, a través de todos, especialmente las comunidades 25 

que son los que ponen la mano de obra, que es lo más difícil de poder lograr, sí quiero 26 

decirles que bueno como síndico me voy satisfecho, a la verdad esto de ser la 27 

comunicación entre el distrito y el Concejo Municipal tiende uno a veces como hasta caer 28 

mal con las instituciones, porque a veces trae uno quejas, de que el ICE ensució, o que el 29 

AyA quebró, pero nos corresponde a los síndicos traer todas las inquietudes de las  30 
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-----comunidades para que se den por conocidas en el Concejo, y que el Concejo actúe 2 

ante las instituciones para ver cómo se puede llegar a un feliz término, y  sí se logró. 3 

 Sí pido que Dios los bendiga a todos y que también bendiga la nueva administración, 4 

porque tienen un gran reto muchachos, pero de mis compañeros, mi agradecimiento por 5 

siempre.   6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

Vamos a empezar la idea es que se vaya corriendo el título y el primer proyecto es: 12 

1. SEGUNDA  ETAPA COCINA COMUNAL SALITRAL 13 

Sigue Salitral, tal vez doña Xinia me acompaña por aquí, para que nos cuente la 14 

experiencia, porque una cosa es lo que nosotros hablamos aquí y otra cosa es lo que la 15 

comunidad ejecuta ahí, porque siempre he dicho que el Concejo aquí en Bagaces Centro 16 

conoce lo que la comunidad solicita, pero que en realidad quien sabe la necesidad real es 17 

la comunidad, y siempre trabajamos con las Asociaciones de Desarrollo, como ente 18 

representativo de cada comunidad. 19 

 Señora Xinia Villalobos: OK buenas tardes a todos, para mí es un orgullo estar acá, 20 

porque me correspondió gestionar y ejecutar ese proyecto, que con la bendición de Dios 21 

se pudo, y de la mano de Javier que fue para nosotros esa guía. Javier Chaverri siempre 22 

en todo momento estuvo pues anuente, porque no todo uno sabe, entonces acudimos 23 

mucho a Javier. 24 

En Salitral teníamos la problemática de que la cocina era abierta, entonces ahí había 25 

cartones, basura, porque personas indigentes que pasan hacia arriba o vienen caminando, 26 

encontraban ahí un hotel, entonces hacían algunos daños, y gracias a Dios se pudo 27 

ejecutar, era igual una partida muy vieja, que estaba por ahí rezagada, que se redireccionó. 28 

igual Marianela, Jeanine, Alonso, siempre constantemente con puertas abiertas, porque 29 

uno venía, y como eran partidas que estaban ahí como enredadas. 30 
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Señor Presidente: Xinia, puede por favor acercarse más al micrófono, es que está siendo 2 

transmitida, y casi no se escucha. 3 

Señora Xinia Villalobos: Entonces con la ayuda de Jeanine, Alonso, con la guía de 4 

Javier, y todo el equipo acá, doña Eva, siempre igual puertas abiertas, para que nosotros 5 

pudiéramos como Asociación, porque era con la ADI, mis compañeros en ese entonces 6 

2019 – 2023, un equipo igual que veníamos, que íbamos, y que a la hora de ejecutar el 7 

proyecto se logró, ahora Salitral cuenta con una cocina amplia, cerrada muy segura, para 8 

mí está bonita, al final quedó un saldito, que igual se volvió a gestionar todo con ayuda 9 

de todos, y con ese saldito se le puso piso de cemento, ya lo que es comedor, ahora 10 

también tenemos un comedor grande donde se pueden poner muchas cosas, hasta se puede 11 

bailar ahí, se pueden poner mesas, y hacer algunas actividades gracias a esas partidas que  12 

ojalá este vuelvan a activarse y las nuevas ADI, los nuevos grupos comunales lo 13 

aprovechen, pero esa fue la experiencia. 14 

 Realmente uno queda satisfecho cuando no hay trabas, como decimos los Guanacos, “no 15 

nos atraviesan el caballo” y aquí siempre se nos fue dando trámite, trámite, este lo más 16 

rápido posible, y se logró terminar, y ahí está para para el servicio de todos ustedes. 17 

 Muy agradecidos, mi nombre es Xinia Villalobos, yo ya no estoy en la ADI, 18 

recientemente se cambió la Directiva,  hay otros compañeros por ahí que seguramente 19 

van a venir a tocar puertas de nuevo. 20 

 Una cosa que voy a dejar ahí pendiente y ojalá siempre que en el momento que haya una 21 

oportunidad se acuerden de Salitral, es esa acera. Alonso, acuérdese de esa acera, yo sé 22 

que es una ruta nacional, pero hay pasan mucho peligro los niños y los adultos mayores, 23 

todos los que pasamos por ahí, podemos ver, toparnos chiquitos de escuela y las mamás 24 

con ellos, y con coches, ojalá,  y no hay manera eso es un milagro, que se no ha pasado 25 

nada, pero para mí eso sería el siguiente proyecto, lo dejo ahí para que no se les olvide, y 26 

muy agradecida, muy agradecida con Javier, él sabe, apoyo total. 27 

Síndico Javier Chaverri: Buenas tardes, esta es la presentación, Xinia si usted quiere 28 

hacer esta alguna intervención está en todo su derecho, las fotos fueron enviadas por las 29 

comunidades, estas fotos tienen algunas 4 años desde que iniciamos todo este proceso,  30 
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---desde que se entregó el material, hasta que está la obra, literalmente a donde se pudo 2 

llegar. 3 

 Un detalle importante además de la tramitología que hizo el Concejo de Distrito de 4 

Bagaces, también parte importante en todo esto fue, el señor Proveedor Municipal en su 5 

momento, porque ahora es el Señor Alcalde electo, don Alonso. 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

Pues ahí fue cuando se empezó a dejar lo del material, al blog,  15 

Señora Xinia Villalobos: Por allá vimos Mariela, y a Jeanine, siempre ellas no dieron el 16 

seguimiento y se pudo se pudo dejar todo, esa es la cocina, la parte de atrás donde se 17 

cocina, donde se lavan los platos y todo eso, se hizo en mitad de blog y luego maya, quedó 18 

cerrado también y fresco ahí está. 19 

 Síndico Javier Chaverri: Por lo menos quedó hecha la cocina ahí, es la presentación de 20 

Salitral, lo cual pues en lo personal me llena de bastante orgullo. 21 

Seguimos con el proyecto: 22 

2. CIERRE (ENMALLADO) EL PERÍMETRO DEL CAMPO FERIAL DE 23 

PIJIJE DE BAGACES 24 

Le cedo la palabra a don Gerardo. 25 

Señor Gerardo Sandoval Sandoval: Soy Gerardo Sandoval Sandoval, soy el Presidente 26 

de la Asociación de Desarrollo de Pijije,  logramos hacer el proyecto de la enmallado del 27 

Campo Ferial, debido a una partida que había ahí, de una compra para el Ebais,  entonces 28 

ya los de Ebais no se estaban haciendo en las comunidades, y quedó ahí esa  partir ahí 29 

rezagada de mucho tiempo y logramos que  se le hiciera el cambio con la ayuda de la  30 
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---municipalidad y logramos que la Asamblea Legislativa nos hiciera el cambio, y fueron 2 

₵6000,000.0 de colones, en ese entonces para comprar malla y alambre de navaja, 3 

entonces logramos hacer más o menos como un 90% o 95% del proyecto que teníamos, 4 

y con la ayuda de la comunidad costo mucho, porque nos volamos como un año haciendo 5 

ese poquillo como 300 metros de malla que había  que cerrar, pero logramos hacer, y nos 6 

está faltando un frente ahí, nada más como unos 60 metros o algo así, entonces por eso 7 

calculo que  hicimos 90% y  95% del proyecto. 8 

Gracias aquí a la municipalidad, Javier, todos los que nos colaboraron, Jeanine, y gracias 9 

a Dios logramos con concluir el proyecto, y ahora este domingo tenemos Asamblea allá, 10 

no sé si seguiré, o si el pueblo querrá que yo siga, la vez pasada se hizo la Asamblea y 11 

quedé para lograr terminar ese proyecto, entonces ahora ya lo tenemos casi concluido, y 12 

ahora el domingo tenemos Asamblea General, entonces vamos a ver si el pueblo quiere 13 

que yo siga al frente, pues seguiré, mi consigna ha sido siempre trabajar por la comunidad, 14 

yo desde el 81 o 82 fui el fundador de la Asociación de Pijije, y todavía estoy ahí haciendo 15 

lo que se puede, porque a mí me gusta trabajar por la comunidad, ya ahora Pijije pues ya 16 

tiene algo bonito ahí, ya las calles están asfaltadas, bastante iluminación, y ya ha se 17 

cambiado de unos 20 o 30 años para acá Pijije, entonces algo muy bonito, y si lo dejamos 18 

caer, y tiene que haber gente responsable ahí que se encargue desde aquí de los proyectos 19 

y seguir trabajando, porque otra cosa los jóvenes cuesta mucho involucrarlos en trabajo 20 

comunal, es raro el joven que quiere trabajar por la comunidad, y si lo hace, lo hace de 21 

rastras, tal vez ni el periodo concluyen, y ya se cómo se dice un “se aburren facil”,  22 

entonces hay que tener paciencia, y eso pues solo la gente mayor más que todo somos los 23 

que tenemos paciencia para seguir los trabajos y lograr que se hagan  los proyectos. 24 

Síndico Javier Chaverri: En la presentación de fotos van a ver, yo admiro mucho a don 25 

Gerardo, porque no sé cómo hacía para llevar a la gente, o sea la misma gente hizo los 26 

huecos, la misma gente limpiaba, la misma gente soldaba, la misma comunidad, pero toda 27 

la comunidad era liderada por don Gerardo, también van a ver que de momento se va a 28 

ver todo seco, luego está todo verde, o sea se llevaron su tiempo, y todo implico pues 29 

gastos también de parte de ellos. 30 
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En varios o en casi todas las fotos van a ver a Jeanine, siempre coordinamos giras con 2 

Jeanine, no era fácil porque nuestros tiempos no son tan compatibles, digámoslo así, yo 3 

tenías que buscar quien cuidar a mi hermano, tenía quehaceres, doña Eva, o don Álvaro, 4 

o los que tuvieran que ir a hacer la gira de fiscalización, vamos a ver las fotos que me 5 

envió don Gerardo, sobre el enmallado de pie. 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 Empezamos siempre con la entrega de materiales, ahí están recibiendo don Gerardo en 16 

el salón comunal de Pijije, ya ahí está la comunidad pues trabajando, no sé de dónde 17 

conseguían tanta herramienta, pero es de admirar . 18 

Créanme que esas fotos no se tomarán un solo día, ya ahí estaba el invierno, así quedó la 19 

malla puesta en todo lo que es el campo ferial, en los cuales pues, uno de los proyectos 20 

en los cuales dije “que carga son” 21 

Señor Gerardo Sandoval: Fue una gran ayuda ese proyecto, porque ahí tenemos el 22 

redondel, y  la bodeguita donde estaba la Cruz Roja y todo eso, ahí abierto, se  había 23 

cerca, pero un pueblo que está enfrente, la gente maleante se nos llevaban todo lo que 24 

eran luces, los faros, las lámparas que alumbraban el redondel, todo eso se lo llevaron, 25 

los cables, todos se lo robaron, entonces si este proyecto pegado y lográbamos cerrar, se 26 

nos componían la cosa, porque  ya había menos problema de que estuviera pasando gente 27 

ahí por esa propiedad, porque ahí está la cancha de fútbol pegada al redondel y entonces 28 

era una intensidad de una hectárea y cuarto, eso es grande, entonces por ahí se nos volaba 29 

la gente y se nos llevaban todas las materiales, ya con esto pues tenemos una seguridad  30 
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ahí bastante, porque la malla y el alambre de navaja de arriba, no se lo van a estar pasando 2 

así nomás. 3 

3. MEJORAMIENTO CANCHA MULTIUSO DE MONTENEGRO DE 4 

BAGACES 5 

Síndico Javier Chaverri: Bien, bueno, se invitó al compañero Austin, pero por razones 6 

laborales no pudo venir, que en su momento fue el presidente de la Asociación y el que 7 

ejecutó el proyecto de mejoramiento de la cancha multiuso de Montenegro de Bagaces. 8 

Jeanine, tal vez este intervenís, porque si tienes bastante conocimiento de lo que es la 9 

Cancha de Montenegro. 10 

Señora Jeanine Atencio, Directora de Gestión Urbana Rural:  Bueno muy buenas 11 

noches, como mencionaba el compañero Javier, en la cancha de Montenegro años atrás, 12 

en administraciones pasadas, estaba solamente la intervención de un 50%, con la 13 

administración me parece que fue de don William, se realizó el otro 50, y ya fue en esta 14 

administración donde se hizo como una reparación completa del área total de la cancha. 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

Ahí podemos ver donde se recibieron de igual los materiales iba para un tema de 27 

iluminación, por eso se ve la cantidad bastante de cemento, porque realmente era realizar 28 

una capa que fuera lisa, más más simétrica con respecto a lo que es el planché, además de 29 

la tubería y lo que es lámparas para la iluminación y el aprovechamiento de la cancha en  30 
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las horas de la noche, ahí podemos ver un poco cómo se instalaron estas lámparas, que 2 

actualmente han sido una maravilla. 3 

 Ahí podemos ver situaciones que sí nos pasaron en la parte de la construcción, tuvimos 4 

la temporada de invierno, entonces la capa fina de la parte superior desprendió un poco 5 

en sectores, entonces la  mano de obra que contrató la Asociación habló con el constructor 6 

y él está dando garantía del proyecto, por lo cual se compró un aditivo para que este se 7 

mezcle con cemento y se pueda reparar la  capa superior, como les mencioné ahí, ya se 8 

va viendo cómo se ha ido aprovechando en múltiples eventos la cancha, y la podemos ver 9 

ya de noche, que la parte de la iluminación siempre reactiva los espacios y evita que haya 10 

más bien vandalismo sobre sobre los inmuebles. Gracias. 11 

4. PIJIJE QUINTO DISTRITO DEL CANTÓN DE BAGACES 12 

Síndico Javier Chaverri: Gracias Jeanine, entre las proyectos del Concejo de Distrito 13 

también estuvo la creación de Pijije como quinto distrito del cantón de Bagaces, si nos 14 

reunimos en las comunidades en Pijije, con líderes de playitas y de los lugares que en 15 

algún momento conformarán el distrito, les informo que esto en la Asamblea Legislativa, 16 

está ahorita en modo de espera, porque de acuerdo a la ley del Tribunal Supremo de 17 

Elecciones, como que cinco meses antes de un proceso electoral y cuatro meses después 18 

de un proceso electoral, todos estos tipos de procesos se detienen, a espera otra vez de 19 

que ya estén electo los nuevos líderes para volver a retomar, y esto está  para segundo 20 

debate en la Asamblea Legislativa, así queda lo que corresponde a Pijije como quinto 21 

distrito. 22 

5. LETRA TURÍSTICA BAGACES 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Síndico Javier Chaverri:  Las letras turísticas de Bagaces, estas no sé si eran con partidas 2 

específicas, se hicieron con los fondos de la Ley 9155, en los cuales bueno así era como 3 

se veía en un principio, donde están colocadas ahora, ya luego llegaron los moldes a 4 

personeros municipales que estaban a la par ahí, en la fiscalización cómo fue el proceso 5 

de irlas poniéndolas arriba porque son letras sumamente pesadas, ya cuando se completó 6 

todo el nombre uno sentía como alegría, pero faltaban muchísimos detalles, las famosas 7 

figuras que ahí estaban cuando nos mandaron que ya estaban hechas, pero no estaban 8 

puestas en el rótulo de arriba, están solo las letras pintadas, pero no estaban las figuras 9 

del venado y el jabirú, ya luego se puso primero el venado y el famoso jabirú, ha traído 10 

un poco de controversia, pero ahí está puesto ya. 11 

Ya ahí está el rótulo con todas las figuras emblemáticas del distrito, como se ve de noche, 12 

cómo se ve desde el desde lo alto, la iluminación, ahora en diciembre que todo se veía 13 

muy bonito, en conjunto con el rótulo, la gente se toma fotos,  bueno es como el lugar, 14 

paradero para tomarse las fotos aquí en Bagaces, y cómo se ve de noche, y con una foto 15 

que para mí es muy simbólica e importante porque era parte de la idea esa foto es que se 16 

vea  con toda esta cuestión que se ve ahí. 17 

6. RÓTULOS INFORMACIÓN VIAL 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

Síndico Javier Chaverri: Los rótulos de información vial en la carretera, ese es otro de 25 

Bagaces eran dos, pero por vandalismo bueno solo queda uno, tal vez Jeanine me ayudas 26 

ahí. 27 

Señora Jeanine Atencio: En sesión pasada que se me convocó para hablar sobre el tema 28 

,discutimos y quedamos en el acuerdo de que los rótulos afectados por el vandalismo de 29 

Bagaces y Fortuna van a ser reemplazados, bueno reemplazados no, se van a fabricar  30 
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nuevamente, para que estos se coloquen realmente en sitios tal vez un poco más seguros, 2 

y no perdamos tal vez la intención de la guía turística de la entrada y salida de cada uno 3 

de los distritos, que era como más que todo ubicar que estábamos en el cantón de Bagaces, 4 

y en cada uno de esos de sus distritos. 5 

7. CONSTRUCCIÓN DE CAMERINOS DE PLAZA DE FUTBOL EN PIJIJE DE 6 

BAGACES 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

Síndico Javier Chaverri: Pijije también tenía otra partida específica que estaba en 13 

ejecución, como a medias, porque sí se logró estar en pie lo que era lo gris de la obra, que 14 

son la de los camerinos de plaza de fútbol en Pijije de Bagaces, en el cual así está la obra, 15 

así estaba, pero le cedo la palabra a mi compañero Gerardo, que me indica ya empezaron 16 

con el proceso. 17 

Señor Gerardo Sandoval: Sí compañeros ahora pues ya la municipalidad nos dio un 18 

restante de una partida que había quedado ahí, un sobrando, entonces nos llevaron 19 

materiales, y estamos trabajando ahí haciendo unas armaduras, todavía no las hemos 20 

chorreado las vigas, pero estamos en eso, y creo que muy pronto le vamos a seguir el 21 

trabajo, porque como les cuento también eso cuesta mucho que la gente la comunidad nos 22 

colabore, uno le pide la ayuda, que nos ayuden un domingo, qué sé yo, y nadie aparece, 23 

unos cuatro estamos siempre haciendo la lucha, y ya estamos con las armaduras puestas 24 

nada más  formaletear y chorrear, para seguir repellando lo que es la estructura que estaba 25 

hecha ahí, así que ya estamos trabajando en eso, yo ahí pues seguiré mandando fotos a la 26 

muni, entonces cuando ya arranquemos con el proyecto que se vea algo bonito, entonces 27 

yo mando fotos para que vean cómo se va trabajando, esa es la consigna mía siempre, 28 

arranco y mando fotos, cómo estamos, cómo vamos, y que tenga información la 29 

municipalidad de lo que estamos haciendo. 30 
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Síndico Javier Chaverri: Muy bien sí de eso se trata, bueno ya sería con el compañero 2 

Edgardo Aragón, que sería el nuevo síndico que viene a asumir. 3 

8. MEJORAS EN EL SALÓN COMUNAL MONTANO DE  BAGACES 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

Síndico Javier Chaverri:  Seguimos con mejoras en el Salón Comunal de Montano de 15 

Bagaces. 16 

Señor Jesús Solorzano: Buenas tardes, bueno mucho gusto verlos, algunas caritas 17 

conocidas, otras que no conozco, pero espero en el futuro irlas viendo más seguido. 18 

En nuestro caso particular fue toda una odisea, porque les cuento que hubieron diferentes 19 

situaciones que nos dificultaron concluirla, yo no sé Javier si tal vez puedes ir corriendo 20 

las fotos, así también voy a ir describiendo. 21 

La partida específica era originalmente para construir un vado a la par del salón, eran 22 

millón seiscientos mil colones, era insuficiente y totalmente inviable comenzar con eso, 23 

porque bueno ahora están haciéndolo de hecho la Unidad Técnica, costó veinte y pico de 24 

millones, se le cambió el destino, eternamente agradecido con Javier, como síndico, 25 

siempre nos tendió la mano, Jeanine, ahí la vemos filosofando, porque siempre nos dieron 26 

como la guía y el seguimiento, igual doña Eva. 27 

Este proyecto reviste una importancia para nosotros muy grande, porque el salón comunal 28 

es como yo le digo a los compañeros, vecinos, que es la casa de todos los Montaneños, 29 

ahí se hacen cumpleaños, baby shower, toda clase de actividades, y siempre lo teníamos  30 
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lleno de chuches, entonces construir una bodega era esencial para poder resguardar los 2 

activos de una manera más como debe ser y liberar el espacio del salón comunal para este 3 

tipo de actividades, ahorita lo que queremos es habilitarlo para tenerlo listo en caso de 4 

llegue a pasar alguna situación de emergencia en la comunidad, entonces tenerlo limpio 5 

de materiales, ahí guardamos cemento y bueno un sinfín, como ustedes imaginarán. 6 

El proyecto tuvo varios retrasos y tuve que venir a hablar de hecho con Priscila, porque 7 

fue algo como ajeno a nuestro control, cuando nosotros vencimos yo era el presidente de 8 

la asociación anterior, entonces vencimos periodo e hicimos convocatoria tres veces para 9 

hacer asamblea y no hubo quórum, entonces estábamos varados para poder terminar esto, 10 

la asamblea que bueno por fin se eligió junta, casi no se hace porque faltaba tesorero, 11 

entonces tuve que igual incluirme otra vez, porque tenía el compromiso con Javier y la 12 

municipalidad para construir el proyecto. 13 

 Como pueden ver las fotos, hoy bastante bonito, se nos dificultó también un poco la parte 14 

del presupuesto, porque bueno los materiales, toda la parte de construcción y mano de 15 

obras se han encarecido mucho en ese tiempo, entonces nos estaban cobrando millón, o 16 

millón doscientos por la hechura de la bodega, pudimos conseguir, bueno con don Carlos 17 

un vecino de la comunidad y vecinos de ahí también que nos colaboraron, hicieron un 18 

descuento increíble verdad en la mano de obra. nos quedó en ₵892,000.0 y pudimos así 19 

concretarlo. 20 

 Igual la Asociación también compró materiales tradicionales para resguardar, por 21 

ejemplo, una malla electrosoldada en el techo, si acaso algún este vivillo yo por ahí se 22 

nos quiere meter,  entonces va a topar con una malla electrosoldada en el techo que no le 23 

va a permitir hacer daño, igual tenemos los materiales para ponerle luz, electricidad, y ya 24 

este con eso estaría al 100%. 25 

Reitero el agradecimiento al Concejo Municipal, porque sé que hicieron demasiados 26 

trámites para cambiar el destino a la partida ante la Asamblea Legislativa, igual a la parte 27 

ejecutiva doña Eva, Javier y Jeanine, eso sería, por ahí vamos. 28 

Síndico Javier Chaverri: Este fue uno de los proyectos que sí, bueno a los nuevos 29 

algunos que ya han estado aquí, se van a dar cuenta que a veces uno se despierta a las dos  30 
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----de la mañana pensando, falta tal cosa o hay que hacer otra cosa, y el estrés, que a veces 2 

no lo viven ni con las cosas de uno, pero es parte del proceso, de las mejoras de sus 3 

comunidades. 4 

9. MEJORAS A LOS CAMERINOS DE LA PLAZA DE DEPORTES DE AGUA 5 

CALIENTE DE BAGACES 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

Síndico Javier Chaverri:  Sigue la mejora de los camerinos de la plaza de Deportes de 15 

Agua Caliente de Bagaces, don Minor, le cedo la palabra  16 

Señor Minor Venegas: Buenas tardes a todos este en realidad ha sido un esfuerzo 17 

bastante duro verdad para la comunidad Agua Caliente, en general y de los compañeros 18 

ahí que estuvimos trabajando. 19 

 También por parte del Comité y  Sub Comité de Deportes, agradecerle a Javier, que 20 

también ahí estuvo con nosotros también, a Jeanine también, y aparte acá los compañeros 21 

ahí de la de acá de la municipalidad también, que nos brindaron apoyo, especialmente 22 

también Alonso, que también por ahí como proveedor nos ayudó bastante, pero en 23 

realidad lo más duro es, conseguir la obtención de mano de obra, que tiene que hacer 24 

muchas veces uno diferentes tipos de actividades, de hecho que nosotros tuvimos que 25 

planificar ahí hasta cuadrangulares de fútbol para recaudar fondos,  hacer ventas y cosas 26 

así por el estilo, para lograr casi un 95% lo que es el edificio, lo que es la planta del 27 

camerino, por qué aún todavía tenemos cosillas pendientes, como lo que es este parte de 28 

la puesta del cielo raso, hoy tenemos pendiente esa partecita, y creo que por ahí hay un 29 

saldillo que  estamos en eso, que se ejecute. 30 
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 Entonces a Dios gracias,  la mayoría de la comunidad nos respondió, y los diferentes 2 

tipos de personas ahí que se involucraron también de otros lugares cuando hicimos 3 

actividades, entonces al momento ahí estamos en pro de la terminación, que casi está 4 

concluida, entonces esperamos ahí también seguir metiéndole mejoras, que por ahí hemos 5 

estado planteando también un proyecto de riego ahí, que es una necesidad también, 6 

porque ustedes saben que las canchas en estos momentos se resecan y  se ocupa también 7 

mejorar la calidad ahí, para que la juventud siga practicando más deporte y siga 8 

erradicando lo que son  los vicios, todo lo que es las drogas y esas partes, entonces muy 9 

agradecido con todos,  más que todo con Javier también. 10 

Síndico Javier Chaverri: Para servirle, Minor, ahí pueden ver que esa ha sido un proceso 11 

largo, pero ahí va lento pero seguro, le llamo yo. 12 

 Ya para mí un block con un piso es como, ya tienen piso, que dicha, ya tienen aceras, hay 13 

van, pero estos les reitero se logra organizando las comunidades con personas, como los 14 

que tenemos aquí, y pues trabajar en conjunto siempre. 15 

10. MEJORAS PLAZA DE FUTBOL DE BAGATZI DE BAGACES 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

Síndico Javier Chaverri: No pudo venir don Jaime, que son también mejoras a la plaza 28 

de fútbol de Bagatzí, don Jaime me decía, en algún momento que bueno así era como se 29 

veía al principio, entraba ganado en invierno y deterioraban todo lo que era la cancha,  30 
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entonces pues hace mucho tiempo los centros de población eran las canchas de fútbol y 2 

pues alrededor se empezaba a socializar y a poner pollitos, que luego llegaron a ser 3 

parques. Ya ahí empezaron ellos a ponerlos los parales para poner la malla ya el perrito 4 

no puede entrar, de ahí se sigue donde ellos van parando la malla, ya cayó el invierno, la 5 

diferencia de verde a seco, ya se ve la malla puesta en Bagatzí. 6 

 También hicieron esos como aleritos como para ventas o cosas actividades que ellos 7 

puedan tener, y se logró entre las mejoras que ellos compraran para poner alrededor de 8 

ese tipo de pollo,, que se llaman bancas romanas de cemento, ahí se ven dos, pero Jeanine 9 

usted me ayuda con la cantidad exacta de bancas. 10 

Señora Jeanine Atencio: Actualmente el proyecto de las bancas fue la lo que nos sobró 11 

de la partida de la plaza, porque el enmallado si fue del año anterior, las bancas son las de 12 

este año, estas se entregaron a inicios de año, si nos hacen falta por entregar cuatro, ya 13 

que venían fisuras, entonces no las aceptamos, en este momento el total me parece que 14 

son 18 bancas, por lo que estamos hablando con el Colono para hacer la tramitología de 15 

la entrega, ya que ellos sí tienen que esperar a la fabricación, pero estamos como en 16 

proceso para ya instalarlas, perdón llevarlas, para que ellos la instalen, y ya se culmine el 17 

proyecto, de igual forma don Jaime nos está mencionando, que ya están con las 18 

proyecciones de pintarlas, para que éstas se vean como mucho más agradables. 19 

11. CONCEJO DISTRITO BAGACES Y COLABORADORES 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

Síndico Javier Chaverri: Gracias, Jeanine, yo también quiero hacer mención del 27 

Concejo de Distrito y los colaboradores, en realidad además de las partidas específicas el 28 

Concejo de Distrito, también da recomendaciones para ferias de rodeo, en los cuales 29 

siempre hicimos hincapié en que se cumpla con los lineamientos que pide la ley de licores,  30 
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que es donde se ubiquen las patentes este al tanto de lugares que no se pueden expender 2 

licor, se dieron como tal vez unas 24 recomendaciones, las cuales pues siempre se les 3 

mandó al chat, todos pues estábamos por enterados, se traía aquí al proceso, el Concejo 4 

lo aprobaba y era como se pueden dar las patentes. 5 

 el Concejo de distrito también hizo recomendaciones para bonos de vivienda, faltan en 6 

estudio todavía 3 personas más, para completar las 27, que qué fue lo que tuvimos 7 

oportunidad de poder recomendar para el proyecto de Vista de Miravalles, que  ya la 8 

Señora Alcaldesa en su momento dio el informe. 9 

También el Concejo de Distrito fue como el ente que organizaba la socialización de la ley 10 

8114, qué es la de los caminos, en la cual es siempre pensamos que las comunidades a 11 

través de sus Asociaciones de Desarrollo trajeran sus inquietudes de caminos, porque son 12 

ellos los que realmente saben qué es lo que necesitan, es que esa ley es  media complicada, 13 

por eso de los valores que hay que dar de un camino, y que debe tener, y a veces no se 14 

llegaban como a todas las comunidades, pero gracias a Dios ahí la municipalidad ha ido 15 

solventando.  Entonces ahí pueden ver a mis compañeros Jean Carlos, don Alexis, doña 16 

Marquesa, mi persona, es ahora cuando las cartas de las casas que llegaron 208, para 27 17 

casitas nada más que habían quedado ahí. 18 

Señor Alexis Miranda: Buenas noches mi nombre es Alexis Miranda, por aquello para 19 

los que no me conozcan, no lo pensaba hacer en el micrófono, porque todavía no lo ha 20 

dado la de manera oficial Mariela, pero un día de estos me estuvo diciendo que 21 

posiblemente van a quedar otras que hay recomendar, también lo que me decía un día de 22 

estos, por aquello que se haya olvidado, nada más. 23 

Síndico Javier Chaverri: Gracias compañero, ahí seguimos, bueno ahí se ve a quien 24 

fuera el ingeniero de la Unidad Técnica de Javier Villafuerte, donde estábamos 25 

empezando a socializar, ahí nos vemos como mascarillas porque bueno empezamos en 26 

toda esa cuestión del tiempo de COVID, y se socializaba, se hizo bastante, pero siempre 27 

creímos en que la necesidad real, quien la conoce es la comunidad,  gracias Alonso, 28 

gracias Natalia, ahí estábamos socializando, coordinando los proyectos de partidas con 29 

las comunidades, ahí hay otros colaboradores, ahí se ve Jeanine, allá está doña, Xinia,  30 
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---la muchacha de Montenegro, está don Gerardo, seguíamos en lo mismo, ahí no me 2 

queda más que decir que mi gente cuatro años es muy poco tiempo, aunque no lo crean, 3 

2 años en aprender, 2 años en ejecutar, la tramitología en Costa Rica es dificilísima para 4 

poder ejecutar, pero es necesaria para que haya un poco de orden, yo creo compañeros 5 

del Concejo Municipal que si mejoramos un poquito Bagaces a como estaba, y las fotos 6 

son testigo fiel, les reitero me voy orgulloso, sí le solicitó al Concejo, a las secretarias, ya 7 

que  son demasiadas fotos, que no las pongan todas en el acta, pongan como las más 8 

principales y las últimas, cuando ya la obra está en pie, y también si se pudiera publicar 9 

todas esas fotos en la página de la municipalidad, para que la población se dé cuenta que 10 

en realidad uno trata de hacer, y sí se hace poquito, pero sí se hace, se nota. 11 

Señores del Concejo, yo sí les quiero pedir un aplauso para esta gente, que son los 12 

artífices, ejecutores de esos proyectos, de verdad gracias, y desearles bendiciones a las 13 

autoridades electas, a don Orlando, don Alexis, Natalia, Diego, Alonso, chiquillos tienen 14 

un reto grande, y la idea es que lo que quedó ahí como el 85% o 90% ustedes le den 15 

continuidad para que no se pierda, Andrea, tiene el reto grande muchachos, pero sí se 16 

puede, de mi parte Señor Presidente Municipales es la presentación del distrito de 17 

Bagaces, no sé si alguien quiere opinar más.  18 

Señor Alexis Miranda: bueno yo igual quiero agradecer enormemente a al Concejo 19 

Municipal, a Javier que es nuestro capitán ahí, que estuvo al pie del cañón, como se dice, 20 

yo estoy súper contento porque en mi comunidad a través de la socialización de camino 21 

de la Ley 8114 se lograron pavimentar, por lo menos tratamiento bituminoso en dos de 22 

las calles, ahorita actualmente se está trabajando en una que es calle de la Tribu, 23 

anteriormente se trabajó calle la Cusuca, también y hay un problema ahí en la entrada de 24 

nuestro barrio, que ya está el presupuesto, adjudicado, solo falta ejecutarse, hay un 25 

problema de inundación que tenemos ahí en la entrada de nuestra comunidad, en Chile, 26 

actualmente yo soy también Presidente de la Asociación de Desarrollo, que ahora me va 27 

a tocar renunciar, porque dicen que no se puede,  también en el Concejo de Distrito, me 28 

metí en tanta cosa, que después tuve que salirme, también estuvo en el Comité Cultural  29 

donde trabajamos ahí con Nicolás algunas cosillas, también estuve supervisando  30 
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-----el proyecto de Epifanía, que también fue excelente, todo salió muy bien. 2 

 Agradecerle a la municipalidad, me parece que dos veces que nos ha nos ayudaron con 3 

el proyecto PRONAE donde se le dio trabajo a nuestra comunidad en dos ocasiones, y así 4 

fueron muchas cosas que también estuvimos de la mano con doña Eva, con Mariela, y 5 

este otra vez muchísimas gracias, Javi, hiciste un trabajo excelente, siempre fue muy 6 

neutral, siempre fue muy empático, de hecho que yo entré como Concejal suplente y 7 

después la compañera que estaba de propietaria ya no siguió asistiendo y entonces tuve 8 

que agarrar esa parte, pero cuando asistí como suplente, Javi también me tomaba en 9 

cuenta,  la palabra es lo que decíamos todos, entonces sumamente contento por todo el 10 

trabajo que se realizó y con todas la gestión realizada, el Concejo Municipal, bueno a 11 

todos y a cada uno, era para eso, nada más agradecerles. 12 

Síndico Javier Chaverri: Señor Presidente, a mí se me fue un detallito sobre las paradas, 13 

que también quedan en compromiso, las paraditas interdistritales, que ya los materiales 14 

prácticamente están, quedan para las comunidades de Agua Caliente, Bagatzí, y dos para 15 

la Comunidad de Montano. Para la otra partida quedan paradas de buses para las 16 

comunidades de Valle Dorado, el Chile, el Arbolito, San Antonio y Pijije, esto para que 17 

tan siquiera que los niños que están esperando buses, no se mojen, y no se lleven el sol, 18 

esa es la idea del cambio de destino de esas partidas. 19 

Señora Jeanine Atencio: Yo solamente quería agregar que el año pasado sí tratamos de 20 

hacer como una nueva metodología, que al final fue también orientación, un poco de la 21 

parte de Auditoría en cumplimiento de la ley de lo de las partidas específicas, que habla 22 

esto, que en algún momento la municipalidad es la encargada de dar los materiales, pero 23 

es la comunidad la que tiene que desarrollar y tener la mano de obra para poder 24 

ejecutarlos, entonces qué pasó, se hizo la reunión con cada uno de los distritos y se indicó 25 

los altos con los con que contaban para cada uno de los proyectos, y sí se tomó actas y 26 

acuerdos para que las comunidades o cada uno de los distritos, sí se comprometieron a 27 

realizar esto para evitar problemas en los materiales, que caduquen por fechas, o la no 28 

utilización, entonces esto era realmente necesario, porque solo así se logran ver estas 29 

cosas con el compromiso de todos, y buscando tal vez el  mejor desarrollo para cada uno 30 
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--- de los sitios, yo nada más quería agregar, digamos que para que se lo lleven hoy ustedes 2 

los personeros de las comunidades, que para Pijije, don Gerardo, todavía para camerinos 3 

nos quedan 152,000 colones, yo sé que no es mucho, pero algo podríamos comprar, de 4 

igual fue forma para el enmallado 306,000 de colones. 5 

Doña Xinia para Salitral, gracias a Dios no nos queda mucho, pero fue porque realmente 6 

pudimos ejecutar todo lo que queríamos, apenas nos quedan 23,000 colones, entonces 7 

esto si también habla y dice que se logró completar como el objetivo. 8 

 Agua Caliente, para que se lo lleven al personero, 483,000 colones de Agua Caliente 9 

Montenegro todavía tenemos, Austin fue el que no vino, 349,000 por parte de Bagatzí, 10 

solamente le quedan 44,000 colones, y Montano, Jesús, ₵68,000 colones, pero entonces 11 

estos son ya procesos que en algún momento se tienen que definir, que lo que hacen con 12 

este estos montos tan pequeñitos, lo que se hace es que se va para combustible, porque 13 

realmente tramitar esto es a veces poco, entonces para cuando venga la nueva 14 

administración la idea es orientarlos un poco en este proceso para que trabajemos en 15 

conjunto, a guiarlos, a que los proyectos tienen que actualmente, buscar la forma en que 16 

vayan justificados, técnica legal y financieramente, porque lo que pasa es que a veces las 17 

metas de los proyectos, no son las adecuadas, y es el caso de este Montano, teníamos un 18 

proyecto de millón seiscientos  para un puente, cuando eso jamás en la realidad es verdad, 19 

entonces por eso el acompañamiento que tiene que tener la administración, con los 20 

pueblos, o con las comunidades, o con los personas tienen que ser muy de la mano, para 21 

poder orientarlos y llevarlos a una ejecución acorde a lo que se necesita. 22 

 Señor Alexis Miranda: Era sobre las letras, un día de esto fuimos con Sandrita a ver el 23 

lugar donde se van a poner, fuimos a verlas con Sandra porque creo que usted dijo que 24 

estaba incapacitada. 25 

Señora Jeanine Atencio: Sí es que hasta hoy me incorporé, era el lunes que fueron a 26 

verlas. 27 

Señor Alexis Miranda: La pregunta era, solo está la del Chile o falta alguna otra de 28 

instalar. 29 

 30 
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Señora Jeanine Atencio:  Me parece que las que ya están, son las que están instaladas, 2 

lo que hace falta es la parte de la pintura. 3 

Señor Alexis Miranda: ¿Eso ustedes los instalan? 4 

Señora Jeanine Atencio:  Sí, claro. 5 

 Señor Alexis Miranda: Solo la del Chile tenés ahí hecha, solo falta el Chile de instalar. 6 

Señora Jeanine Atencio:  Me parece que sí. 7 

Señor Alexis Miranda:  Gracias. 8 

Señora Jeanine Atencio:  También parte de lo que me indicaba Javier, tenemos la partida 9 

del Rosita Aragón que en algún momento se pidió la adquisición de material para tres 10 

cosas básicas, no sé si ustedes tienen el conocimiento, pero donde era el antiguo kínder a 11 

donde baja hacia el Rosita, el muro de contención ya está colapsando, por un árbol que 12 

ya las raíces están este destruyendo la estructura, entonces es urgente preparar ese muro 13 

antes de que este caiga material. Temas de iluminación, sabemos que Rosita tiene a veces 14 

problemas con el tema de estos búnker, y los chicos de están estos problemas de 15 

drogadicción, entonces sí se colocó se compró material para colocar lámparas para la 16 

iluminación. Y la ampliación de la cancha, si ustedes recuerdan la cancha a hacia el lado 17 

del fondo de la propiedad, todavía tenemos mucho espacio, por lo que hay un bosquecito, 18 

entonces podemos ampliar la cancha, con la idea de que la cancha tenga las medidas 19 

reglamentarias para poder aprovecharla, ya sea en Juegos Nacionales, en actividades que 20 

sean ya reglamentarias, y que se puede utilizar el espacio, que yo espero y también ahí lo 21 

dejo tal vez en la nueva administración, que esperemos que Rosita Aragón sea un proyecto 22 

estrella, que es el que yo creo que desde que llegué he querido que sea, porque tiene un 23 

punto realmente estratégico, y a veces cuando hemos conversado y me he dado cuenta 24 

que ahí se recibían clases de natación de la gente del Colegio, y yo digo ¡qué 25 

espectacular!, sí, entonces esperemos que se logre, lento pero seguro. 26 

Síndico Javier Chaverri: Eso le tocaría ya a la próxima administración, lo que son las 27 

paraditas de buses y Rosita Aragón, sí ahí tienen trabajito. Gracias. 28 

Señorita Natalia Salazar: Buenas noches, mi nombre es Natalia Salazar, vice alcaldesa 29 

electa, de verdad agradecerle al Concejo de Distrito de Bagaces, sé que los demás distritos 30 
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---- también nos van a invitar y aquí estaremos Dios mediante para informarnos sobre 2 

todo lo que han hecho, y a cada uno de los líderes comunales, que están aquí presentes, 3 

sabemos que hay todo un tema con las partidas específicas, nos hace muy felices que la 4 

gente se apunte a trabajar, es lo que queremos que Bagaces se active, se siga activando 5 

esta forma y cuenten con nosotros, le comentaba al compañero que próximamente nos 6 

estaremos comunicando con las Asociaciones de Desarrollo, las que están activas, eso sí 7 

para las personas que nos están escuchando desde  la web, para poder ir mapeando todos 8 

los proyectos  y poder ir desde ya organizándonos y acompañándole desde la 9 

municipalidad, nada más recordarle a la gente que nos está viendo desde la página 10 

Facebook, que el nuevo gobierno, asume a partir del Primero de Mayo, que sepan que ya 11 

estamos trabajando, estamos en la mejor disposición de continuar con los proyectos que 12 

todavía no se han concluido, y de seguir trabajando en conjunto con todas las autoridades, 13 

por ejemplo, nos comentaban Gerardo que el domingo tienen asamblea, esperamos que 14 

sigan,  comunicarle también a la sociedad de la población de Pijije, que quien sea que 15 

elijan vamos a estar ahí, de la mejor disposición de trabajar en conjunto, eso sería, 16 

muchísimas gracias. 17 

Señor Presidente: Bueno, yo creo que con respecto al distrito primero de Bagaces, 18 

estamos nosotros como Concejo Municipal, cuando se inició este proceso de reactivación 19 

de estos altos de las partidas específicas, hubo un trabajo muy fuerte de que la verdad, 20 

que me quito el sombrero con los síndicos del cambio de destino en muchos, porque había 21 

que agrupar saldos para poder hacer un proyectitos para poder hacer proyectos realmente 22 

ejecutables, porque hay no íbamos a ejecutar proyectos de 820 colones y cosas de ese 23 

tipo, había que ir agrupando saldos, y el trámite ante la Asamblea Legislativa para cambiar 24 

el  destino es sumamente engorroso. 25 

Aquí hay un tema que tal vez para lo que nos siguen y para lo que viene, que hay que 26 

tenerlo muy presente nosotros como Concejo Municipal, como gobierno local y en la 27 

Función Pública, nos tenemos que regir por el derecho público, y nosotros quisiéramos y 28 

estoy seguro que todos como líderes comunales y los mismos miembros del Concejo 29 

Municipal que también en sus comunidades son líderes, nos gustaría también avanzar un  30 
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----poquito más rápido, abarcar más cosas, pero el derecho o la normativa también hay 2 

que irla cumpliendo al pie de la letra, y a veces de eso condiciona la ejecución de los 3 

trabajos, aun así en estos 4 años felicitar realmente al Concejo de Distrito de Bagaces, se 4 

pusieron la roja como todos los demás distritos, pero principalmente esta gente que 5 

quedan pendientes ahí, cosas como lo que  decía Xinia de Salitral, esa acera peatonal ahí, 6 

que es indispensable como la parte de concluir, de  ver cómo se maneja el tema, seguir 7 

ejerciendo la presión que se ha ejercido hasta el momento, no sé cuántas veces, y no quitar 8 

el pie del acelerador con el tema de Vista del Miravalles y de Las Palmas en la Fortuna, 9 

hay un montón de cosas que en las comunidades, y ustedes que hoy representan a las 10 

comunidades, todos los que de una forma u otra somos comunalistas, nos damos cuenta 11 

de que la única forma a veces es ejercer las presiones que sean necesarias y el 12 

seguimiento, y volver una y otra vez, una y otra vez, y ojalá que esto se continúe haciendo, 13 

como estoy seguro que lo van a seguir haciendo. 14 

Cerramos aquí con el distrito primero y le damos a la palabra a Orlando. 15 

 Señor Orlando Villegas: Buenas noches, para los que no me conocen, mi nombre es 16 

Orlando Villegas, Bagaceños, primero que nada darle las gracias por la oportunidad que 17 

nos dieron hoy de estar hoy aquí presente, los futuros regidores electos del futuro periodo, 18 

quiero recalcar el agradecimiento a Javier como como regidor del distrito primero, queda 19 

más que demostrado que el trabajo en conjunto de organizaciones comunales y población 20 

civil, nos llevan al éxito, si bien es cierto tenemos se puede decir que graves problemas 21 

como decía el compañero Sandoval, con respecto a la participación de la Juventud con 22 

respecto al liderazgo comunal, más sin embargo  es importantísimo recalcarle a las 23 

organizaciones comunales que sin la ayuda de ellos y de la participación ciudadana, los 24 

proyectos comunales no llegan al éxito, creo que Bagaces se vistió este en este periodo 25 

municipal, quedan muchas cosas que hacer, Dios primero en nuestro periodo se pueda 26 

seguir avanzando, y darle calidad de vida al ciudadano Bagaceño, de eso se trata ese 27 

concepto de activemos Bagaces, espero en Dios lo podamos llevar a cabo, y con ayuda 28 

de todos ustedes y en los grupos comunales yo considero que lo vamos a llevar al éxito. 29 

Javier, hiciste un gran trabajo como ciudadano te lo digo, te agradezco, igualmente  30 
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----recalcó las palabras del compañero Alexis,  Javier siempre ha sido una persona muy 2 

abierta y empática con las comunidades, y muchísimas gracias, Javi. 3 

Señor Presidente: Ok, entonces para continuar con la sesión Marilen que él la síndica 4 

propietaria de río Naranjo, nos va a dar el informe. 5 

INFORME DE GESTION DEL CONCEJO DE DISTRITO DE RÍO NARANJO. 6 

Síndica Marylen Villafuerte: Buenas noches, agradecerles a las comunidades de Agua 7 

Caliente,  Montando, el Chile, Salitral, Pijije, por eso que están haciendo hoy, yo creo que 8 

es la primera vez, la vez pasada no se hizo, se solicitó aquí en el Concejo, pero no se hizo, 9 

y  me parece muy importante para todos, por respeto a las comunidades. 10 

 Un dato que se le olvidó aquí a Javier es que de los ₵28,471,000 colones que tenían por 11 

ejecutarse, en la administración se ejecutaron ₵9,074,000.0, quedan para el nuevo 12 

gobierno ₵19,396,000 colones. 13 

 Si queda para distrito primero, es el dato que nos da nos proporcionó la administración, 14 

o Jeanine me corrige si estoy bien, o estoy mal. 15 

Ya para entrar en materia del Distrito de Río Naranjo, como nuestro compañero Javier 16 

habla bastante, yo voy a hacer sucinta, nosotros teníamos invitados a los de Río Chiquito 17 

también que es parte de nuestro distrito, pero por motivos laborales no pudieron asistir. 18 

 Desde el 2018 hasta el 2021 teníamos un saldo de ₵14,521,599.7 esa fue la unificación 19 

de partidas específicas que tuvimos, tenemos los compromisos del 2023, que son 20 

₵2,673,435.00 y está por ejecutarse ₵11,848,164.7 que eso queda para este próximo 21 

gobierno. 22 

 Dentro de esto tenemos mejoras a la Asada de Río Chiquito, tenemos un saldo de 23 

₵205,000.00 colones solamente 24 

 Instalación de estructuras paisajismo acabado del parque del salón comunal de Río 25 

Naranjo de Bagaces está todavía, no se ha ejecutado, está en espera, pero dice Jeanine 26 

que está en proceso, con un saldo de ₵1,432,019.00. 27 

Compra de materiales para la instalación del techo en la entrada principal de la escuela 28 

de Río Chiquito, un saldo de ₵1992, o sea se ejecutó, ya eso está gastado. 29 

 30 
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Culminación de la construcción de los tanques para hidrantes en Río Naranjo, tenemos 2 

un saldo de ₵2,363,606,27. 3 

 Mejoras en el cementerio de la Comunidad de Río Chiquito, de nuestro distrito, con un 4 

saldo de ₵19,042.0 colones, o sea también se ejecutó. 5 

 Proyecto de construcción del techo de la entrada principal de la escuela de la Comunidad 6 

de Río Chiquito, con un saldo de ₵714,000,70. 7 

Instalación eléctrica de cocina y salón comunal de la Asociación de Desarrollo Integral 8 

de Río Naranjo, un saldo de ₵1,362,000.63. 9 

 Construcción de la plaza de fútbol de Río Chiquito, conforme a los pasos a seguir según 10 

diseño de planos estructurales Río Naranjo ₵5,749,337, para un saldo total de 11 

₵11,848,164 al momento. 12 

Eso nos toca para el próximo año entonces este tengo a las compañeras aquí, a Johanna 13 

Chávez y a Heidi Ordóñez, que han sido parte de la lucha de nuestro pueblo, y como decía 14 

Javier ahora, yo creo que el sentimiento que él exponía ahora, de que siempre tenemos 15 

una situación difícil en los pueblos verdad y lo decía también el compañero, muchas las 16 

míes y poco los obreros, entonces es como el sentir de todas las comunidades creo yo, y 17 

de todos los síndicos que hoy estamos representando nuestras comunidades, le voy a dar 18 

el paso Heidy. 19 

Regidor Heidy Ordoñez: Buenas noches, bienvenidos a todos, gracias por acudir a la 20 

convocatoria, porque creo que es muy importante, ya como algunos compañeros lo han 21 

expresado en nosotros cuando entramos a este Consejo no tuvimos esta socialización que 22 

se necesita mucho para entrar a conocer los proyectos de las comunidades. 23 

 Entonces más bien más agradecer a Jeanine, Alonso, a doña Eva, y a este Concejo 24 

Municipal, que creo que ha trabajado muy bien, y pero sobre todo yo quisiera felicitar a 25 

los síndicos, y yo quiero dar el nombre Marjorie, y Bernal, Marylen y Javier han hecho 26 

un trabajo excepcional, y por eso los felicito. Muchas bendiciones.  27 

Señor Presidente: Nada más para ampliar un poquito lo que está diciendo Marylen, pues 28 

es que esa gente Río Naranjo  muy humilde, no dicen realmente lo que hacen, entonces 29 

yo les voy a le voy a ampliar un poquito, la gestión de los de los síndicos no se  30 
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---circunscribe a la ejecución de las partidas específicas, seríamos muy ingratos, si los 2 

midiéramos por eso, porque, también tienen una función indispensable fundamental, y en 3 

Río Naranjo particularmente gracias al trabajo de los de los síndicos y de las fuerzas de 4 

las comunidades de la Fortuna y de Río Naranjo se puede decir que se recuperó la vida 5 

de la Giganta, y el pleito que se ha dado por ese camino ha sido enorme, por parte de las 6 

dos comunidades, eso pasó de ser un camino público hace muchos años, a ser un trillo 7 

para carretas durante un tiempo, a hacer un camino olvidado durante la mayoría de 8 

tiempo, de caballos y carretas, a lo que es hoy en día, por la gestión de los concejos de 9 

distrito de la municipalidad como tal, porque yo que a pesar soy muy joven, me sé la 10 

historia de todo eso, sé el estado en que estaban esos caminos hace un tiempo, y gracias 11 

a la gestión municipal como un conjunto, síndicos el Concejo, la administración, la 12 

Unidad técnica, se ha logrado recuperar una vía, que hoy nos damos cuenta de la 13 

importancia que tiene para la conexión turística, para el desarrollo de las comunidades 14 

que están que se conectan directamente, entonces eso es muy importante la pelea que ha 15 

dado este Concejo de distrito de Río Naranjo para el tema de la delegación, es increíble y 16 

se lo hemos dicho al ministro, al viceministro, y a un montón de gente se lo hemos dicho 17 

así en la pura cara, las veces que ha sido necesario, es inconcebible que en pleno siglo 21, 18 

un distrito estratégico, súper estratégico en temas de seguridad para el cantón y para la 19 

región, porque es la conexión con la zona norte, para muchos casos delictivos y de otro 20 

tipo, no cuente ni siquiera con delegación policial, menos tener efectivos asignados ni 21 

nada de eso, tengan recorridos de patrulla, cuando la patrulla está bueno y cuando hay 22 

tiempo, entonces es inconcebible que a estas alturas un distrito como el de río Naranjo no 23 

cuente con ese servicio, que debería ser elemental, y que los discursos de todos los 24 

políticos son el tema de seguridad, nos desvive y nos desvela a todos, y al final termina 25 

siendo para ejemplo Río Naranjo, una mentira, porque a la hora de asignar recursos y de 26 

ponernos de verdad la camiseta, nos vamos en puro micrófono, y las cosas no se dan, 27 

entonces reconocerlas a Río Naranjo el pleito que se ha dado por ese tema, también por 28 

el tema de la seguridad, el tema de la recuperación de la vida de la Giganta, y obviamente 29 

embellecer aún más, el relanzamiento a través de la Cámara de Turismo que tienen muy  30 
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---fuerte, el tema de turismo en Río de Naranjo y Bijagua, viene  levantándose muy bien, 2 

entonces todo eso también eso es parte de la gestión que hacen estos estos grupos 3 

organizados, reconocerles eso también, y agradecerle a los representantes municipales de 4 

Río Naranjo, sin partidos políticos, aquí no entramos en este tema, representantes 5 

municipales electos por el pueblo, que han cumplido muy bien su rol y los felicitamos 6 

por eso. 7 

 Síndica Marylen Villafuerte: Que también como decía Javier, se nos queda también lo 8 

de la parada municipal y fechas probables también de ejecución de esto que nos queda 9 

pendiente. 10 

Señor Presidente:  Tal vez sí es importante, pero bueno ya eso lo vemos en el transcurso 11 

de las sesiones. 12 

 También es importante los rótulos y las letras para todos los distritos, esto nació, y ahí 13 

así se llama la contratación o por ahí anda el nombre, como una forma de reactivar la 14 

economía del cantón, en la época de la post pandemia, porque la verdad es que 15 

necesitamos que la gente nos conozca, nos vea, nos visite, consuma lo que aquí hacemos, 16 

lo que aquí vendemos, lo que acá producimos, entonces esos rótulos en realidad el 17 

trasfondo de todo eso es la reactivación económica del cantón, a través de recibir y de 18 

ofrecer un producto turístico de la mejor manera y que alcance a la mayor cantidad de 19 

gente posible, que es la meta de estos rótulos como tal, entonces hay que terminar lo que 20 

no se ha terminado, Río Naranjo todavía tiene pendiente las mejoras en el parque, hay 21 

una partida de ₵6,000,000.0 para mejorar, hay un millón y medio para cada distrito para 22 

mejorar la zona  adyacente a las letras, en la parte de paisajismo, ornamentales, todo lo 23 

que lo que ellos decidan en qué gastar ese millón y medio por distrito, ahí están, hay que 24 

iniciar ese proceso, porque el trasfondo de esto es la reactivación y el dinamismo 25 

económico, que estoy seguro que las comunidades lo están necesitando. 26 

Síndica Marylen Villafuerte: Disculparme porque hubo una situación técnica que no 27 

que a último minuto no pudimos subir las fotos como trajo Javier para presentarles los 28 

proyectos que hemos ido en proceso, solamente, muchas gracias. 29 

 30 
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Sindico Javier Chaverri:  No tal vez un paréntesis, nada más yo creo que esta gente va 2 

a entrar bien, entran sin pandemia y sin nada, nosotros entramos con 2 años de duras y 3 

maduras.  4 

Señora Alcaldesa: Buenas noches a todos los presentes, realmente bueno bienvenidos 5 

los las autoridades nuevas y desde ya les deseamos los mejores éxitos, pero hoy en 6 

especial de verdad el reconocimiento a los Concejos de Distrito a todos, y especialmente 7 

a la gente comprometida a las comunidades, como Gerardo que sabemos que trabajaba 8 

fin de semana de gratis y sacrificado por la comunidad, porque eso sí lo sé, y bueno y de 9 

muchas personas que de verdad aman la comunidad, que no trabajan porque les paguen, 10 

sino porque quieren el bien común, y realmente yo creo que en un gobierno local eso es 11 

lo más importante, que es preocuparse por el desarrollo del pueblo y por el bienestar de 12 

todas las personas, y hoy de verdad mi reconocimiento es realmente, Javier siempre ha 13 

estado atento a visitar las comunidades y a que los recursos se ejecuten, en el entendido 14 

como lo decían ellos, que no habíamos tenido una partida específica desde que 15 

ingresamos en el 2020, que esto ha sido una situación particular, contábamos con 16 

situaciones muy difíciles en el 2020, de pandemia, como se lo dije en el Informe de 17 

Labores y en números rojos, ahora por lo menos en esta administración no hemos cerrado 18 

con números rojos de ningún año.  19 

Realmente el hecho que quede un presupuesto, un superávit, para el presupuesto 20 

extraordinario es demasiado importante, porque se han podido comprar cosas, que me 21 

dicen que en muchos años no han podían comprar, pero ni un carrito, porque estábamos 22 

con dos carritos, que uno era de la alcaldía, y yo  les dije no usen para cobro, porque solo 23 

habían dos carros, entonces ahora por lo menos se ha comprado maquinaria, se ha 24 

mejorado todo lo que hemos podido dentro de nuestras limitaciones, y las gestiones del 25 

sector público a veces son muy lentas, pero yo de verdad felicitar  previamente a los 26 

Concejos de distritos, a las comunidades, porque en realidad los que estamos aquí 27 

hacemos las cosas porque tenemos esa responsabilidad y ese compromiso, pero ellos son 28 

los que han ejecutado con todo su esfuerzo estas mejoras, a pesar de que son con saldos 29 

que tuvieron que hacer. 30 
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 Yo quiero felicitar a Marjorie, y a Marylen, a todos, y a Javier, que hicieron este trámite 2 

ante la Asamblea Legislativa de cambiarles el destino las partidas específicas, porque eso 3 

era un trámite que uno decía, solo pensar en que tenía que ir a la Asamblea Legislativa, 4 

decía uno, es ya como presentar un proyecto de ley, pero sin embargo lograron hacerlo 5 

con prontitud y gracias a eso en las comunidades, aunque no sea mucho el dinero, pues 6 

se ve el producto, así es que de mi parte yo les agradezco a ustedes, y que al final ese 7 

aporte  uno lleva directo al  bien de la comunidad, entonces mi felicitaciones y muchas 8 

gracias por todo. 9 

Señor Presidente: OK, con esto terminamos la primera parte de la sesión, que era el tema 10 

del Informe de Gestión de los Distritos de Río Naranjo y Bagaces, habíamos hecho una 11 

modificación de la agenda, y en el segundo tema hoy estábamos recibiendo el reglamento 12 

de la Comisión Municipal de Condición de la Mujer, necesitamos mandarlo a la Comisión 13 

de Jurídicos, darlo por recibido, y mandarlo a la Comisión de Jurídicos, para que por lo 14 

menos sea revisado y que ya quede un borrador debidamente establecido o en proceso de 15 

que  las nuevas autoridades lo reciban, o que ya esté terminado, pero sí nos urge seguir 16 

con este trámite. 17 

ARTÍCULO IV REGLAMENTO DE LA COMISIÓN DE LA CONDICION DE LA 18 

MUJER. 19 

(Solicitud registrada bajo consecutivo interno SEC-CON-2024#4079) 20 

Señor Presidente: 21 

Entonces si les parece compañeros: 22 

 Damos por recibido el Reglamento de la Comisión Municipal de la Condición de la 23 

Mujer (Registrado bajo consecutivo interno SEC-CON-2024#4079) y los remitimos a la 24 

Comisión de Jurídicos. Con 3 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Maikel 25 

Vargas, Hannia Molina, José Alfredo Jiménez. (Acuerdo N°02-19-2024) ACUERDO 26 

POR MAYORIA ABSOLUTA. 27 

ARTÍCULO V ACUERDO DEL PLAN REGULADOR 28 

(Solicitud registrada bajo consecutivo interno SEC-CON-2024#4087) 29 

 30 



Acta 19-2024 

21-03-2024 
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°19-2024, 21-03-2024        Página 33 
 

 1 

Señor Presidente: El tercer tema que le habíamos agregado a la agenda era a instancias 2 

de SETENA, un acuerdo sobre el Plan Regulador que urge se tome lo antes posible y que 3 

Jeanine nos va a ampliar.  4 

Señora Jeanine Atencio: Buenas, como indica José Alfredo, en el asunto es: 5 

 La entrega los documentos ante SETENA para la Incorporación de la Variable Ambiental 6 

dentro del Plan de Ordenamiento Territorial, esto se requiere en el cumplimiento de la 7 

Ley Orgánica, qué es para lo establecido en el Decreto Ejecutivo  MINAE-MAG-8 

MIVAH-PLAN-TUR y Nº42696-MINAE, Reglamento de transición para la revisión y 9 

aprobación de Planes Reguladores. 10 

Como ustedes muy bien saben nosotros ya llevamos casi toda esta administración en el 11 

proceso del plan regulador y esto es parte de la primera entrega hacia SETENA, y se 12 

requiere del acuerdo del Concejo para la autorización a doña Eva como representante 13 

legal. 14 

Señor Presidente: OK compañeros entonces el acuerdo sería: 15 

 Autorizar a la señora Alcaldesa doña Eva Vázquez Vázquez, cédula 2328525, vecina del 16 

Cantón de Bagaces en calidad de Alcaldesa de la Municipalidad de Bagaces, para tramitar 17 

ante la Secretaría Técnica Nacional Ambiental todo lo correspondiente al expediente de 18 

Índice de Fragilidad Ambiental del Proyecto Plan Regulador del Cantón de Bagaces. 19 

Lo dispensamos de comisión y lo aprobamos con 3 votos a favor y cero en contra, y lo 20 

dejamos en firme de una vez para que se realice cualquier trámite en los próximos días, 21 

con 3 votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Maikel Vargas, Hannia Molina, 22 

José Alfredo Jiménez. (Acuerdo N°03-19-2024) ACUERDO POR MAYORIA 23 

ABSOLUTA. 24 

 Ok, compañero de esa manera estamos concluyendo la agenda que teníamos establecida 25 

para esta sesión, solo me resta solicitarle a la Secretaría del Concejo que se ponga de 26 

acuerdo con la Administración, para que la información de los dos distritos de hoy, sea 27 

publicada ahí en la página oficial de la municipalidad para que llegue a todas las personas 28 

que nos que nos siguen, e informales que próximamente los distritos de Fortuna y 29 

Guayabo estarán presentando este mismo ejercicio. 30 
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 Muchas gracias a todos los que estuvieron presentes y al ser las 7:20 de la noche se da 2 

por concluida esta sesión ordinaria número 19, que corresponde a hoy jueves 21 de marzo 3 

del 2024. Buenas noches. 4 

FINALIZA LA SESION NÚMERO DIECINUEVE CORRESPONDIENTE A HOY 5 

JUEVES VEINTIUNO DE MARZO DEL 2024, AL SER LAS DIECINUEVE 6 

HORAS CON VIENTE MINUTOS. (7:20 P.M). 7 

 8 

 9 

_________________________                              ___________________________ 10 

Marianela Arias León.                                             José Alfredo Jiménez Sánchez. 11 

Secretaría del Concejo Municipal                            Presidente Municipal 12 
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